

## 河洛画卷

## 白云栖处是吾乡

□王耀敏

盛夏时节,蓝天白云,满目葱茏,车子在伏牛山间快速穿行,一幅幅乡村振兴的画面从窗外翩然而过,让人目不暇接……

即将到达白云山景区,车子从山腰缓缓减速下行。我惊喜地看到,不远处一古朴典雅院落,安然恬静地坐落在绿色的怀抱中,让人怦然心动。车子转弯,不见了,我怅然若失。谁知,下了高速公路,车子跟着导航折来叠去,猛然间,它又跳入我的视野。原来,这便是我们就要下榻的民宿——白云栖。顿时,心里荡漾起失而复得的喜悦。

初遇之美,如磁石般吸引着车子徐徐驶过汉白玉石桥,贴村落左转,即达民宿院内。主人出门热情相迎,看他风尘仆仆的样子,原来是刚刚参加完县里专业培训回来。

民宿位于风景秀丽的白云山脚下,绿树掩映,群山环绕。小院白墙黛瓦,院内引入山上清泉,聚一泓碧水,置流水石径,建精致凉亭,花草点缀其间,处处氤氲着花木的清香。蓝天白云倒映水中,锦鲤随意游弋,荡起层层涟漪,院子愈显清雅安宁,在这豫西的山中竟然散发着江南雅韵,让人亲切而放松。每

套房间之名皆带“云”字,“山外云”“风归云”“冉冉云”……雕于木匾,绿漆勾勒,颇具匠心。

民宿主人是位中年汉子,纯朴敦厚,当过农民,开过鱼湖,干过企业,经历丰富,吃苦耐劳。几年前,他响应政府号召,瞄准依托丰厚人文和自然山水,盘活闲置资产,助推乡村振兴的契机,耗时数年建起了这座民宿,给偏僻的山村带来了生机和活力。

“绿树村边合,青山郭外斜”。旅游车辆往来如梭,三五成群的游客,置身于绿水青山里,不时举起手机,定格大自然的景色,一串串银铃般的笑声回荡在山谷溪畔。

坐在前院,远眺伏牛山脉的雄浑壮阔,近观白云山林的绿意连绵,多么自在惬意。在客人的赞叹声中,民宿主人指着邻村说:“这个村,叫明白川村,传说是王莽追刘秀时,路过此地天明,眼见一道平川而得名,是个中国传统古村落,你们不妨去村里走走看看……”

于是信步走去。群山环绕,一水中流。漫步在古朴雅致的街巷,房舍俯仰错落,处处干净整洁。百年老屋刻满了岁月的印痕,房檐、屋脊雕梁画栋,历经

风雨侵蚀,虽有残缺,但不失风韵,弥漫着古朴的气息,似乎在诉说着经年往事。古涌泉井、元宝石、染房、磨盘,印记得世事的沧桑。

伏牛山义重,明白川情深。这里还有革命往事,当年红三军、红二十五军长征经过村里,在伏牛山区写下了慷慨激昂的长征壮歌,留下了宝贵的精神财富,至今军民一家亲的动人故事仍广为流传。村口耸立着红军长征纪念碑,红军当年驻扎过的巷叫“红军巷”……移步伫立,仿佛能听到红色战旗的猎猎回声。

村里的人们和善友好,就连老院门口的小猫、小狗也温顺可爱,用一双双澄澈的眼睛望着你,似要向远道而来的客人问好。令村民们欣喜的是,有关部门已请来高校的专家入村考察,将对古村落开展修缮和保护。

午后的阳光,给民宿和古村的房脊瓦楞打上了一抹金色,在绿树的映衬下,看上去分外悦目迷人。

刚刚还在古村里徜徉,而越过一条路,踏上几步石阶,推开白云栖茶厅的玻璃门,就一步踏进了现代都市生活,各种入时的家具摆设在这里一应俱

全。隐于山林的民宿,就这样温情的方式,与慕名而来的客人实现了身心相融。茶厅东南两面全以玻璃为墙,视野开阔,客人足不出户即可观赏室外的风景。大家围几而坐,品茗闲谈,远山近树,尽收眼底。

夕阳西下,落日熔金。远山含黛色,近树翠欲滴,云起谷更幽。你瞧,五块上下贯通的玻璃组成的幕墙,犹如五幅庄重大气的中式画框,里面正在流动着一帧帧美轮美奂的自然风光;镶了金边的云朵们,在明净的蓝天上恣意舒展,不停地变换着柔软的身姿,时而层峦叠嶂,时而波涛翻涌,忽而如少女轻纱曼舞,忽而如活力四射的健儿踢出一串串逗号和省略号……我想,这准是白云栖名称的由来吧!

谈笑间,桌上已摆满了的乡村美食,油润鲜亮,香气扑鼻。时蔬全来自民宿自家的菜园。盘盘碟碟里,盛满了家的温情,弥漫着家的味道。

“无论海角与天涯,大抵心安即是家。”夏夜里,明白川凉爽宜人,白云栖安谧若梦。栖居在大自然的怀抱中,伴着夏虫的奏鸣,枕着白云安然入梦……

的种子会不会被冲跑。次日天微亮我就往菜园里跑。哇!我的菜发芽了,像豆芽一样微微露出头来,有的已经发出了四片小叶子。我欣喜若狂。

伏天的太阳毒似火,怕幼小的禾苗被晒焦,我扯来两块防晒网,撑起两个棚子,把幼苗盖了起来。我细心地给它们浇水、施肥、除草,每一份付出都充满了期待和喜悦。

种菜累了,我便捧起一本书,坐在那随风轻摆的秋千架上,任思绪随风飘荡。困了,我就躺在摇椅上,一边听音乐,一边闭目小憩。

在这里,可以感受到生命的脉动,可以品味到自然的味道,可以忘却城市的喧嚣和繁忙。菜园里那一畦畦绿色,不正是在城市中的绿意诗行吗?

## 心香一瓣

## 风吹荷在

□陈明珠

赏荷,从冬日的干枯到夏日的清芬,这缘于我在心里存了个执念——想看新荷是怎么从老荷的残败中活色生香的。除夕前,我踏着积雪去开元湖看荷。冬天的风带着肃杀的寒意,而我却被残荷的美惊艳了。那纤细清冷的茎挺立着,黑褐色的莲蓬散落其间,组成了一幅独特的水墨画,虽然每一笔都显得那般清瘦,却将坚忍的风姿,融入冬日的凛然色彩,孕育着不屈又睿智的力量。

芳菲四月,新荷初露。一根根箭矢一样的枯茎和零落的莲蓬间,忽然就有了温柔的青绿,偶有几枝露出不盈尺,大多铺在水面上。小巧的荷叶,像精致的盘子,盛着新生命的欣喜,亦装得下清风,装得下春雨,装得下天地赋予万物的精华。

初夏,“莲叶何田田”的蓬勃扑面而来。“荷叶水上生,团团水中心。泻水置叶中,君看不相污。”荷叶,不染尘埃,保持着那份纯粹的碧绿,水般澄澈,也忽地冒出了许多花苞,高低错落,青色稚嫩,尖角悄然露出浅浅的粉,也是那般纯净,于是我的内心无比明澈,有了“看取莲花净,应知不染心”的顿悟。

盛夏,满湖生荷香,迎来了让人无限期待的“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”。荷花亭亭玉立,风情万种,有的深如醉酒的美人腮边的红晕,有的粉若三月的桃花妩媚,有的像少女素白的裙子镶嵌了绯红的边,风姿绰约,还有的是淡到极致,晶莹剔透。“荷风送香气,竹露滴清响。”从湖上随着微风传来的幽远荷香,让人心静生凉意。

荷清丽,却也不孤傲,懂得分享日月星辰、天地雨露所给予的恩惠。细小的鱼儿成群嬉戏,泛起一个又一个圈圈;鸭妈妈带着五只小鸭,划开碧波;一只白鹭立水边,优美的身姿倒影在水中,仿若在静听荷的细语。忽而,振翅掠过上空,让整个画面灵动起来。

荷还有风雨中的坚忍。一次在兴洛湖城市书房读书,坐在大玻璃窗前,看风裹挟着雨,成一片又一片的瀑,闪过一串又一串炸响的雷电,就像金戈铁马的战场。而窗口外那一溜儿的荷,在风雨中无助地摇摆,像是要被折断脆弱的腰身,却每一次都顽强地挺过来。待我出门,已是太阳雨了,夕阳下,一处小巧的荷塘,正是“雨霁红蕖冉冉香”,那最大的一片叶子,慢慢地将聚拢的雨水雕刻成一颗越来越大的珍珠,再一倾斜,珠落于池,荷叶复回,周而复始,生命的韧度完美地呈现在眼前。

荷花繁茂,莲蓬也生风韵。圆圆一浅碟,隔成一窝窝小房子,藏着一颗颗莲子。路遇售卖新鲜莲蓬的大嫂,购得两枝,慢慢地剥开,莲子一粒粒跳出来,吸足了阳光雨露和荷花香,让一锅寻常的白粥有了爱的味道。

“风吹荷叶在,渌萍西复东。”风吹荷在,我与荷相遇的日子,它将美丽、圣洁、坚韧、谦逊的品行展示给我看,我仿若与这位花中君子倾谈,一起经历那些风雨,让我的心也始终住在这世间的美好里。

## 生活空间

## 城市中的绿意诗行

□毛海红

夏日傍晚,空气闷热,应邻居之邀到她租的菜园里休闲纳凉。出门沿武汉路一直向南约两公里,便到了东马沟共享菜园。进入园子仿佛跌入了花的海洋——太阳花、格桑花、蔷薇花,红的、黄的、粉的、紫的,一簇簇,一团团,竞相绽放,几只蜜蜂、蝴蝶穿梭其中,两个小朋友追逐嬉戏……我不禁驻足,静静欣赏这繁花似锦的美景。

路的左边是庄园主规划的几个菜园,它们都有一个好听的名字:一亩田、颐乐园、亲子乐园……每个园子都用铁

丝网隔成数十个小菜园。一畦畦整齐的菜地宛如绿色的锦绣画卷,青翠欲滴的青菜、蔓长如丝的豆角、红绿相间的辣椒、红灯笼似的番茄,在阳光下舒展着身姿,好似一群舞动的精灵。我与邻居并肩而行,手中握着锄头,心中满是诗意。

望着这些大自然的馈赠,我萌生了租一个菜园的念头。刚好邻居园子边上有一个菜园还没租出去,我马上找到庄园主签下了这个菜园。

经过二十天的整理,我的小菜园有模有样了——青砖铺路,仿古木栅栏小

门,金色草亭,绿色拱门,凉亭下一张竹藤摇椅,一架实木秋千。

清晨,当第一缕阳光洒向大地,我便迫不及待地来到菜园,手持锄头,脚踏松软的泥土,轻轻地将种子撒入土中,如同播撒希望与梦想。然后,用细土轻轻覆盖,仿佛为它们盖上了一层温暖的被子。浇水时,水流缓缓渗入土壤,滋润着每一粒种子,也滋润着我的心田。我仿佛能感受到它们的欢愉,它们在土中舞蹈,欢唱着生命之歌。

夜里一场大雨袭击,我担心刚撒下

夏都水岸  
新阳邑·洛河畔·高新人文景区建业物业  
JIANYE PROPERTY难忘夏都水岸  
独爱这方别墅

夏都水岸别墅短视频拍一拍活动

## 征稿对象

- 1.夏都水岸业主、准业主;
- 2.手机摄影爱好者,抖音、小红书达人;
- 3.专业经纪人

## 征稿流程

- 即日起至8月20日:采风创作及发布阶段  
8月20日16点:数据统计截止时间  
即日起至8月18日:提交作品阶段  
8月19日—8月20日:作品评选阶段

## 奖项划分

- 一等奖(1名):价值1000元大张购物卡一张  
二等奖(1名):价值500元大张购物卡一张  
三等奖(1名):价值200元大张购物卡一张  
优秀奖(4—20名):精美笔记本一个

1192m<sup>2</sup>~209m<sup>2</sup> 花园叠拼 · 1140m<sup>2</sup> 花园洋房 · 1136m<sup>2</sup>~152m<sup>2</sup> 亲水小高层 · 76m<sup>2</sup>~251m<sup>2</sup> 墅区临街旺铺

XIADU RIVER BANK

0379

6777 9999

营销中心:洛阳市偃师区中州大道与府佑路交会处向南300米  
开发商:洛阳九鼎商都房地产有限公司(国有控股)

报名看房团 专车定点接送

电话报名:6777 9999  
或扫二维码,线上报名



扫二维码,报名看房团

广告